

讀經：哥林多後書4章7節-5章7節

4:7我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。

4:8我們四面受敵，卻不被困住；心裡作難，卻不至失望；

4:9遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。

4:10身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。

4:11因為我們這活著的人是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生在我們這必死的身上顯明出來。

4:12這樣看來，死是在我們身上發動，生卻在你們身上發動。

4:13但我們既有信心，正如經上記著說：「我因信，所以如此說話。」我們也信，所以也說話；

4:14自己知道那叫主耶穌復活的，也必叫我們與耶穌一同復活，

並且叫我們與你們一同站在他面前。

4:15凡事都是為你們，好叫恩惠因人多越發加增，感謝格外顯多，以致榮耀歸與神。

4:16所以我們不喪膽；外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。

4:17我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比，永遠的榮耀。

4:18原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。

5:1我們原知道，我們這地上的帳棚若拆毀了，必得神所造，

不是人手所造，在天上永存的房屋。

5:2我們在這帳棚裡歎息，深想得那從天上來的房屋，好像穿上衣服。

5:3倘若穿上，被遇見的時候就不至於赤身了。

5:4我們在這帳棚裡，歎息勞苦，並非願意脫下這個，乃是願意穿上那個，好叫這必死的被生命吞滅了。

5:5為此培植我們的就是神，他又賜給我們聖靈作憑據。

5:6所以我們時常坦然無懼，並且曉得我們住在身內，便與主相離。

5:7因我們行事為人，是憑著信心，不是憑著眼見。

金句：哥林多後書5章7節

因我們行事為人，是憑著信心，不是憑著眼見。

今天我們思想《美好的生命相當於活了兩次》。



傳道書6章3節，所羅門說，「人若生一百個兒子，活許多歲數，以致他的年日甚多，心裡卻不得滿享福樂，又不得埋葬；據我說，那不到期而落的胎比他倒好。」

活得索然無味，覺得人生是無止盡的虛空，勞苦愁煩，活得再久有什麼意思呢？生命不在乎長短，而在於喜樂歡暢，在於它的內容。金錢的價值不只在於鈔票的「數量」，更在於鈔票的「面額」。

一疊小面額的鈔票，還不夠買一斤豬肉。一張大面額的鈔票，卻足能買下一棟房子。

人生的日子並不長，要得著智慧的心，選擇那上好的福分。我們生活在兩個世界裡，一個是物質的，暫時的，看得見的世界。而一個是屬靈的，永恆的，看不見的世界，基督是這兩個世界的主。

你的視野，就決定了你的生命內容。

美好的生命，既為自己，又為他人帶來滿足，相當於「活了兩次」。

基督徒隨從聖靈過信心的生活，所帶來的就是這種「雙福」的人生——蒙神賜福，也把祝福帶給別人。

主耶穌來，是要叫屬祂的人得生命，並且得的更豐盛。祂說，「信我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。」

舊約神給信祂，依靠祂慈愛的人起名叫「青橄欖樹」，又華美又結好果子。

神旨意中的「教會」，就是這樣一群得著豐盛生命的人，去影響其他的人。

耶穌說，你們是世上的光。教會是神的金燈台，當照在人前，叫世人看見我們的好行為，便將榮耀歸給我們在天上的父。

信了主以後我們不是停在原地，什麼也不做，而要積極地操練敬虔，凡事長進，連於元首基督。神為人創造世上的一切，卻是為了自己創造了人。祂是為了一個更崇高的目的而造了我們。人受造是要積極地、充滿熱情地事奉造祂的主，頌讚榮耀祂。

「敬虔」是人生到世上來的一項任務，為要事奉、尊榮他的主更勝於服事自己。這樣，才顯出神造他的優越性。

許多人不趁著年幼記念造他的主，而是終日汲汲營營，不知為何忙碌。



以賽亞書43章7節，神說，

「凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所做成，所造作的。」

敬虔的基本要素，就是以神為中心，同時也意味著棄絕自我中心，一心為主而活，在所行的事上要討祂的喜悅。神既是真實的，對於敬虔、愛神的事，我們就當加倍的看重、衡量、關心和努力。這不是一件小事，而是我們必須為此全力以赴的「大事」。

神對所造的萬物既然擁有完全、絕對的主權，我們就當按神的心意而活。時時留意自己是否成為神所要的人，是否活在神的旨意中？

信心乃是持續地仰賴神，忠於神和祂啟示自己的一切話。很多試探會動搖你，許多時候你需要忍耐。我們所屬、所事奉的神既是全能真神，就沒有任何景況會讓我們低落到祂無法觸及，會惡劣到祂無力改變，或悲慘到祂無法轉為甘甜，絕望到祂無法使你振奮。你要信靠神的能力，也當思想神的慈愛和憐憫。

信心尊重神，神也重看對祂有信心的人。

神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按祂的旨意和恩典；這恩典是萬古之先，在基督耶穌裡賜給我們的。

「施恩的聖靈」把主耶穌成就的「救贖功效」施行在我們身上，使我們「漸進成聖」。

保惠師聖靈又光照我們的心，使我們因經上的話，理解我們生存的世界。

在現實不容妥協的環境裡，神告訴我們要怎麼做，我們就照著去做。這種「堅定又活潑的信心」，實在是人生最大的財富。

若是不信神的話，只是做心裡想做的事，渴望罪惡，排斥公義，那就定然不得立穩。

掃羅看重個人的私慾，輕看神的旨意。不按著神的法則活在信心裡，作王也是枉然。歷代志上10章13-14節，道出了掃羅敗亡的原因，是因為他「干犯耶和華，沒有遵守耶和華的命；又因他求問交鬼的婦人，沒有求問耶和華，所以耶和華使他被殺。」

「信」與「不信」會顯出截然不同的生活方式。約翰·衛斯理講過一句話，他說，「除了愛神和服事神外，一切都是虛空。」聖徒勞倫斯說，「不愛神，就是虛度光陰。」

奧古斯丁更說，「神啊，因為你造我們是為了你，我們的心如不安息在你裡面，便不會安寧。」神的恩典使我們自覺地除去不敬虔的心，和世俗的情慾，在今世自守、公義、敬虔度日。等候所盼望的福，和我們救主耶穌基督的榮耀顯現。



宣信博士說，「信心的生活是怎樣的生活呢？就是沒有自己的活動，讓神去負全責。」

信心為神做工，要靠神做工。「用盡全力」還不夠，還要搆到神的「全能」。

信仰的路是「捨己」的路。

耶穌說，「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來，跟從我。」

什麼叫做「屬靈」？就是沒有了自己，完完全全地順從聖靈。

享受你的慾望會讓你開心，令你高興，但放棄你的意志才是神所喜悅的。

一位敬虔的屬靈長輩對於「敬虔」說得很具體，他說，「處事莫作臨風草，愛主需如向日葵」。但以理和他的三個朋友就是這樣，憑信心而活，把結果交在神的手中。

信心生活會讓你思想「神的心意是什麼？」過於自己想要的。既然神在我身上擁有一切主權，我就要常常問自己，「誰要我去做這件事？」

美國知名的牧者史普羅牧師說，「罪是一種傲慢的僭越行為。」高抬自己在神的權威之上，使祂的尊榮、聖潔以及管理我的「主權」受辱。

「人心怎樣思量，他的為人就怎樣。」

敬虔的人切切保守自己的心，不把時間浪費在放蕩縱慾的惡行當中，生命就不至虛度。

所羅門說，「敬畏耶和華使人日子加多；但惡人的年歲必被減少。」（箴言10章27節）

不要作糊塗人，要明白主的旨意如何，要愛惜光陰。彼得勉勵我們，要「分外殷勤」，要「束起心中的腰」。

惡人誇勝是暫時的，不敬虔的人的喜樂不過轉眼之間。真實的喜樂，就在信心生活裡。

安息在神的旨意中，以敬畏的心等候神的作為，信靠掌控大局的主。靠主就能常常喜樂。

主說，「我必幫助你。你的救贖主就是以色列的聖者。」對主有堅定的信心，就能見證保羅所說的，「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」

孫大中期許自己，要像亞伯拉罕那樣，「縱橫走遍」應許之地，透徹地明白聖經，倚靠神的應許而活。

因為神的應許都是「是」的，也都是實實在在的。

你信出於神的話沒有一句會落空，就可以時常盼望，並且越發讚美神。



沒有任何安慰能與信心的生活相比。信心的生活來自於神和祂永不改變的應許。思想神的話語，有信心將自己的生命交託給祂。就可以從罪和愁苦的重擔裡得釋放。

保羅為以弗所教會禱告，求神給他們「屬靈的眼光」，使他們樣樣都看得清楚。孫大中也很有感動，常為弟兄姐妹憑信心而活，時常體驗神的同在，心意被神更新禱告。

神應許要將祂極豐富的恩典，就是祂在基督耶穌裡向我們所施的恩慈顯明給後來的世代看，就是我們這些蒙召、被選、有忠心的人。

讓我們持續仰望神的應許，不因為不信，拘束了神全能的手。而是因著信，一生享受神賜給我們的那持續、如君王一般的產業！

請我們一起禱告：

「主啊，敬畏你投靠你的人，你為他們所積存的，在世人面前所施行的恩惠，是何等大呢！你不但救我們脫離那極大的死亡，並且因為深愛著我們，不斷地用美物，使我們所願的得以知足，以致我們如鷹反老還童。你所賜的恩典，哪怕一點點“碎渣兒”都能叫人驚奇不已！愛你，事奉你的人所得的喜樂，更是世界不能給，無人能奪走的。樂觀和愉快是與你相遇，認識你的結果。當年的門徒滿心喜樂，又被聖靈充滿，靠著你所賜的信心和能力做你的聖工。今天，若有聽見這篇信息，還沒有開始過信心生活的朋友，求你的靈督促他們，提醒他們，“學習過信心的生活，永不嫌晚”。求你叫他們早早飽得你的慈愛，好叫他們一生一世歡呼喜樂。巴不得他們即刻體會到你的恩典和能力，知道你是永活真神。願他們嘗到主恩滋味以後，也能把這喜樂和盼望帶給還不知道的人。幫助我們不作你口中“小信的人”。而是在你的恩典中，恆久倚靠你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《我們不會疲倦不唱這首舊詩章》

我們不會疲倦不唱這首舊詩章；榮耀歸神，哈利路亞！
我們聲浪依舊，靈裡比前更堅強；榮耀歸神，哈利路亞！
我們浸沉在那救贖大愛極樂中；榮耀歸神，哈利路亞！
我們心中樂極有如插翅上高空；榮耀歸神，哈利路亞！
我們要去之地乃是父神所建造；榮耀歸神，哈利路亞！
那裡，我可面見我王所有的光耀；榮耀歸神，哈利路亞！
那裡，我們要藉新詩喊出救贖恩；榮耀歸神，哈利路亞！
那裡，我們要同眾聖擁擠耶穌身；榮耀歸神，哈利路亞！

副歌：

神的兒女有權利，可以大喊並大唱，因為前途更光明，我們魂樂似飛翔，
不久我們進榮耀，就要朝見我君王，榮耀歸神，哈利路亞！



《昨日今日直到永遠》

昨日今日直到永遠，基督不改變；這是何等榮耀福音，救贖大恩典。
不論古今，主赦人罪，醫治人病痛，安慰悲傷，平靜風浪，榮耀歸主名！
原來主是世人朋友，因世人受迷；凡肯接受耶穌救贖，得親近天父。
救主曾說：我來世界，不是為定罪；我來是要赦免罪人，救他脫污穢。
主在世時常行異能，醫治人病痛；我們今日疾疫痛苦，也可求祂醫。
主曾憐憫血漏婦人，行異能醫好，我們只要信心充足，祂必照樣行。
彼得犯罪主曾赦免，你不必憂慮；多馬不信主曾顯現，懷疑全消除。
約翰靠近救主胸前，享受主之愛，萬物雖變，主不改變，榮耀歸主名！

副歌：昨日今日直到永遠，基督不改變；萬物雖變，主不改變，榮耀歸主名！
榮耀歸主名，榮耀歸主名，萬物雖變，主不改變，榮耀歸主名！

《靈修短文》

你知道有多少人是真正憑信心而活嗎？你是否憑信心而活呢？今早你心裡所想的是什麼呢？什麼能滋養你的內心？娛樂和食物比屬天的思想更令你快樂嗎？你可有花半個小時，或十五分鐘來操練你的信心？還是你把這必要的工作拋在腦後？你是否浪費了一天、一週或一個月的時間，使你的靈魂缺食忍餓？要在回天家前，使你自己重新得力。你願意在得著信心之前就死去嗎？喔，當學習在信心裡生活，這永不嫌遲！即使你是君王、官長，你也要學習如何過信心的生活。不論你生活怎樣養尊處優，這都不能真正給你帶來喜樂。真正的喜樂只能在信心生活裡找到。每個人都能享受這種信心的生活，最貧窮或最沒有學問的人也能奔走天國的道路。窮人或許沒有機會致富或享有尊名，但他們可以憑著信心，活出一個真正喜樂的生命，活得像君王那樣偉大。任何渴望在天路歷程中更加喜樂的人，信心是他的祕訣，能使人在世上活得美好長久。生命不在乎長短，而在於喜樂歡暢；金錢的價值不只在於鈔票的數量，更在於鈔票的面額。

健康過一週，勝過生病臥床過一年；陽光普照一小時，豈不勝過陰霾一整天？美好的生命相當於活了兩次，他擁有雙倍的年日，他充實了自己的年歲。按信心的法則過一天，勝於無止盡的虛空。有人在短暫的一生中為自己和他人所帶來的滿足，相當於一個長壽之人。有些人長壽，卻活得索然無味；但有些人雖英年早逝，卻活得精彩豐富。憑著信心而活，使我們一生享受我們的產業，是持續、如君王一般的產業。

（摘自《同訪古道》）

